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Stalo žaidimo „Jūrų mūšis“ laukas – kvadratinė N(N dydžio lenta. Joje nupiešti laivai, kuriuos sudaro užtušuoti lentos langeliai. Visi likusieji lentos langeliai (ne​pri​klau​san​tys laivams) yra tušti. 

Du gretimi (besiliečiantys kraštinėmis) užtušuoti langeliai visada priklauso tam pačiam laivui. Skirtingų laivų kvadratėliai bendrų taškų neturi.

Laivo svoris tonomis lygus laivą sudarančių langelių skaičiui (1 langelis = 1 tona).

Duotame pavyzdyje laivams priklausantys kvadratėliai užtušuoti juodai ir lentoje yra vienas 29 tonų laivas, trys 7 tonų laivai, du 4 tonų laivai ir trys 1 tonos laivai. 

Užduotis

Parašykite programą, kuri pagal lentos aprašymą rastų lentoje esančių laivų skaičių ir apskaičiuotų kiekvieno laivo svorį tonomis. 

Pradiniai duomenys

Pirmoje pradinių duomenų bylos ships.in eilutėje įrašytas vienas teigiamas sveikasis skaičius N (N<30000).

Kiekvienoje tolesnių N eilučių nuosekliai (iš kairės į dešinę) pateikta informacija apie atitinkamos lentos eilutės langelius (t. y. ar jie priklauso laivams). Galimi tokie pateikimo formatai:

· <kvadratėlio_stulpelio_numeris>
, šis formatas naudojamas, jei kvadratėlis priklauso laivui, tačiau jo kaimyniniai kvadratėliai iš kairės ir iš dešinės yra tušti; 

· <pirmo_kvadratėlio_stulpelio_numeris>-<paskutinio_kvadratėlio_stulpelio_numeris>
,šis formatas naudojamas, jei visi kvadratėliai nuo pirmojo iki paskutiniojo (imtinai) priklauso laivui, o kvadratėlių grupės kairėje ir dešinėje esantys kvadratėliai yra tušti.

Kvadratėlių grupės atskirtos kableliais, o kiekviena eilutė baigiasi kabliataškiu. Eilutėse nėra tarpų. Jei lentos eilutėje nėra laivų, tuomet ją atitinkančioje duomenų eilutėje bus tik kabliataškis. Žinoma, kad bendras laivų skaičius neviršys 1000, o laivo svoris tonomis neviršys 1000.

Rezultatas

Byloje ships.out jūsų programa turi įrašyti informaciją apie laivus. Kiekvienoje bylos eilutėje turi būti įrašyti lygiai du sveikieji tarpu atskirti skaičiai. Pirmasis skaičius turi būti lygus laivo svoriui tonomis, antrasis – laivų, sveriančių tiek tonų, skaičiui. Laivų svoriai pateikiami mažėjimo tvarka ir laivo svoris išvedamas tik tada, jei yra nors vienas laivas su tokiu svoriu.

Pavyzdys (atitinka piešinį)

ships.in
ships.out

12

2-4,7,9;

1,4,11-12;

1,4,10,12;

1,4-8,10-12;

1,8;

1,3-6,8,10-12;

1,3,5-6,8,11;

1,8,10-12;

1-8;

;

2;

2-4,7-10,12;
29 1

7 3

4 2

1 3



SVARSTYKLĖS (SCALES)
[image: image2]
Duotos svirtinės svarstyklės, svarsčių rinkinys bei daiktas. Svarsčių svoriai lygūs 1,3,9,27,81,..., t. y. kiekvieno svarsčio svoris lygus 3 laipsniui ir kiekvienam sveikajam skaičiui k≥0 yra lygiai vienas svarstis, sveriantis 3k. Daikto svoris lygus m, čia m – teigiamas sveikasis skaičius. Daiktas padedamas ant kairiosios svarstyklių lėkštės ir reikia taip sudėlioti svarsčius ant vienos ar abiejų lėkščių, kad svarstyklės būtų pusiausvyroje.

Užduotis

Parašykite programą, kuri:

· perskaitytų daikto svorį m iš tekstinės bylos scales.in,
· nustatytų, kurie svarsčiai turi būti padėti ant kairiosios ir kurie ant dešiniosios svarstyklių lėkštės,

· įrašytų rezultatus į bylą scales.out.

Pradiniai duomenys

Pirmoje pradinių duomenų bylos scales.in eilutėje įrašytas vienas sveikasis skaičius
m, 1≤ m≤10100

Rezultatai

Rezultatų bylą scales.out turi sudaryti dvi eilutės.

Pirmoje eilutėje turi būti įrašyta informacija apie kairėje svarstyklių lėkštelėje padėtus svarsčius. Pirmasis eilutės skaičius turi būti lygus ant kairiosios svarstyklių lėkštelės padėtą svarsčių skaičiui (neneigiamas sveikasis skaičius). Toliau eilutėje didėjimo tvarka turi būti įrašyti svarsčių svoriai. Skaičiai atskiriami vienu tarpu.

Antroje eilutėje analogišku formatu turi būti įrašyta informacija apie dešinėje svarstyklių lėkštelėje padėtus svarsčius.

Pavyzdžiai
scales.in
scales.out

42 
3 3 9 27

1 81

scales.in
scales.out

30 
0

2 3 27

SEKA (SEQUENCE)
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Trumpa formuluotė. Duota skaičių seka. Reikia sukonstruoti tokią didėjančią seką, kuri labiausiai priartėtų prie duotosios. Laikoma, kad seka priartėjusi labiausiai prie duotosios, jei bendras nuokrypis nuo duotosios sekos yra mažiausias. 

Tikslesnė formuluotė. Tegu t1, t2, …, tN sudaro duotąją skaičių seką. Reikia sukonstruoti tokią didėjančią skaičių seką z1 < z2 < …< zN , kad suma  |t1 - z1| + |t2 - z2| +  … + |tN - zN| būtų mažiausia.
Pradiniai duomenys

Pirmoje pradinių duomenų bylos seq.in eilutėje įrašytas sveikasis skaičius N (1≤N≤1000000). Kiekvienoje tolesnių N eilučių įrašyta po vieną sveikąjį skaičių – duotosios sekos narį. (K+1)-oje eilutėje yra duotosios sekos narys tK. Visi duotosios sekos nariai tenkina ribojimus: 0≤tK≤2000000000.

Rezultatai

Pirmoje rezultatų bylos seq.out eilutėje reikia įrašyti vieną sveikąjį skaičių – bendrą mažiausią nuokrypį. Kiekvienoje iš tolesnių N eilučių reikia įrašyti po vieną sveikąjį skaičių – atitinkamą labiausiai priartėjusios sekos elementą. 

Jei galimi keli sprendiniai su mažiausiu bendruoju nuokrypiu, pateikite bet kurį. 

Pavyzdys

seq.in
seq.out

7

9

4

8

20

14

15

18
13

6

7

8

13

14

15

18

PASIKARTOJIMAS [image: image4]
Eilutė s vadinama (k, l)-pasikartojimu, jei s gaunama sujungus k≥1 kartų kurią nors pradinę l (l≥1) ilgio eilutę t. Pavyzdžiui, eilutė 

s = abaabaabaaba

yra (4, 3)-pasikartojimas; čia
t = aba

yra pradinė eilutė. Tai yra, pradinė eilutė t yra 3 simbolių ilgio, o visa eilutė s gaunama 4 kartus pakartojus eilutę t. 

Duota ilga eilutė u, sudaryta iš raidžių „a“ ir/arba „b“. Parašykite programą, kuri rastų tokį (k, l)-pasikartojimą, kuris būtų eilutės u dalis (substring), o k būtų kiek galima didesnis. Pavyzdžiui, duota tokia eilutė:

u = babbabaabaabaabab

pabraukta dalis yra (4, 3)-pasikartojimas s, prasidedantis 5-oje pozicijoje. Kadangi eilutėje u negalima sudaryti kito pasikartojimo su didesniu k (daugiau nei 4), tai jūsų programa turėtų išvesti šią pabrauktą dalį. 

Pradiniai duomenys

Pirmoje pradinių duomenų bylos repeats.in eilutėje įrašytas vienas sveikasis skaičius n –duotosios eilutės ilgis (1≤ n ≤ 50000). 

Tolesnėse n bylos eilučių įrašyta duotoji eilutė, po vieną eilutės simbolį (arba „a“ arba „b“) vienoje bylos eilutėje. 
Rezultatai 

Rezultatų byloje repeats.out turi būti įrašyti trys sveikieji skaičiai, kiekvienas atskiroje eilutėje. Jie nusako jūsų programos rastą (k, l)-pasikartojimą tokiu būdu: 

1. Pirmoje eilutėje įrašytas maksimalus pasikartojimų skaičius k. 

2. Antroje eilutėje įrašytas eilutės dalies, pakartotos k kartus, ilgis l. 

3. Trečioje ir paskutinėje eilutėje įrašyta p (1≤ p≤n) pozicija (numeris), nuo kurios prasideda (k, l)-pasikartojimas. 

Jei yra keli sprendiniai su ta pačia maksimalia k reikšme, pateikite bet kurį.

Pavyzdys (atitinka užduoties aprašyme pateiktą eilutę u)

repeats.in
repeats.out

17

b

a

b

b

a

b

a

a

b

a

a

b

a

a

b

a

b
4

3

5

kadangi (4, 3)-pasikartojimas sutinkamas pradedant 5-tuoju duotosios eilutės simboliu (šis simbolis yra 6-oje duomenų bylos eilutėje).

STAČIAKAMPIAI[image: image5]
Plokštumoje nubrėžta N stačiakampių. Stačiakampių kraštinės lygiagrečios koordinačių ašims. Stačiakampiai gali kirstis, sutapti arba būti nubrėžti vienas kito viduje. Stačiakampių viršūnių koordinatės yra neneigiami sveikieji skaičiai: x koordinatės neviršija xmax, o y - neviršija ymax. 

Atkarpa brėžiama iš taško A(0, 0) į tašką B. Taško B koordinatės (antrasis atkarpos galas) tenkina šias sąlygas:

· Taško B koordinatės yra sveikieji skaičiai;

· Taško B priklauso arba atkarpai [(0, ymax), (xmax, ymax)] arba atkarpai [(xmax, 0), (xmax, ymax)];

Atkarpa AB gali kirsti stačiakampius (laikoma, kad stačiakampis kertamas net tada, jei kertama tik viena jo viršūnė, t.y. vienas jo taškas).


Užduotis

Parašykite programą, kuri rastų tokį tašką B, kad atkarpa AB kirstų didžiausią galimą stačiakampių skaičių.

Pradiniai duomenys

Pirmoje pradinių duomenų bylos rect.in eilutėje įrašyti trys sveikieji skaičiai: xmax, ymax (0<xmax, ymax(109) ir N (1(N(10000). Kiekvienoje tolesnių N eilučių įrašyta po keturis sveikuosius skaičius: apatinio kairiojo kampo koordinatės xbl ir ybl bei viršutinio dešiniojo kampo koordinatės xtr ir ytr. Tarp skaičių palikta po tarpą.

Rezultatai

Pirmoje ir vienintelėje rezultatų bylos rect.out eilutėje reikia įrašyti tris sveikuosius skaičius. Pirmasis jų – maksimalus galimas atkarpos kertamų stačiakampių skaičius, toliau – antrojo atkarpos galo (taško B) koordinatės x ir y. Tarp skaičių reikia palikti po tarpą. 

Pavyzdys (atitinka piešinį)
rect.in
rect.out

22 14 8

1 8 7 11

18 10 20 12

17 1 19 7

12 2 16 3

16 7 19 9

8 4 12 11

7 4 9 6

10 5 11 6
5 22 12

Kitas galimas sprendinys: 5 22 11.
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Jaunimo viešbutis, kuriame vyksta BOI2004, turi kvadratinę parkavimo aikštelę, padalintą iš 6(6 kvadratus. Aikštelės eilutės sunumeruotos nuo 1 iki 6 pradedant numeruoti nuo viršaus. Analogiškai iš kairės į dešinę numeruojami stulpeliai. Dešinėje pusėje, trečioje eilutėje yra vienintelis išvažiavimas iš aikštelės. 

Aikštelėje stovi N automobilių. Jūsų automobilis taip pat stovi aikštelėje, tačiau jį užblokavo kiti automobiliai ir jums nelengva išvažiuoti iš aikštelės. Kadangi visi vairuotojai savo automobilius paliko įjungę laisvą bėgį, jūs su draugais galite pastumti stovinčius automobilius. Tačiau negalite vairuoti ar pasukti nei savo, nei kitų automobilių.

Jūsų užduotis – rasti mažiausią žingsnių, reikalingų išstumti Jūsų automobiliui iš aikštelės, skaičių. Vienas žingsnis reiškia vieno automobilio pastūmimą per vieną kvadratą. Jūsų automobilis užima 2x1 kvadratų. Nei vieno svetimo automobilio negalima išstumti iš aikštelės. 

Yra dviejų tipų automobiliai. Vieno tipo automobiliai užima 2x1 kvadratų, kito - 3x1 kvadratų. Automobilius galima stumti tik pirmyn ar atgal, negalima stumti į šoną (t.y. leidžiama stumti tik išilgai jų ilgesniosios ašies).

Duotame pavyzdyje N =8, o jūsų automobilis pažymėtas numeriu 1.

Žemiau pateikta trumpiausia seka iš 18 žingsnių, kuriuos atlikus Jūsų automobilis galės išvažiuoti iš stovėjimo aikštelės. 

4(((, 2(,6(,3(,8((,5(((,7((,1(((((.
Pradiniai duomenys

Pirmoje pradinių duomenų bylos carpark.in eilutėje įrašytas aikštelėje stovinčių automobilių skaičius N(1≤N≤16).

Kiekvienoje tolesnių N eilučių aprašomas automobilis, kurio numeris i. Kiekvienoje eilutėje įrašyti keturi sveikieji skaičiai. Pirmasis jų automobilio ilgis (užimamų kvadratų skaičius) li, orientacija oi, ir pirmojo (t.y. viršutinio kairiojo) kvadrato, kurį užima automobilis, koordinatės xi (stulpelis) ir yi (eilutė). Tarp skaičių palikta po vieną tarpą. oi=1 reiškia, kad automobilis pastatytas horizontaliai, kitu atveju – kad vertikaliai.

Galioja tokie ribojimai: li ({2,3}, oi ({0,1}, 1(xi,yi(6. 
Jūsų automobilio numeris yra l (taigi jis aprašytas antroje bylos eilutėje). Jūsų automobilį reikia išstumti iš aikštelės pro vienintelį išėjimą.
Rezultatai

Rezultatų byloje carpark.out reikia įrašyti vienintelį sveikąjį skaičių, atitinkantį minimalų pastūmimų skaičių, reikalingą išstumti jūsų automobiliui iš aikštelės. 

Jei to padaryti neįmanoma, išveskite skaičių –1.
Pavyzdys (atitinka aukščiau pateiktą pavyzdį)

carpark.in
carpark.out

8

2 1 2 3

2 1 1 1

2 0 1 5

2 1 5 5

3 0 6 1

3 0 1 2

3 0 4 2

3 1 3 6
18

VIENINTELIS SKAIČIUS [image: image7]
Duota teigiamų sveikųjų skaičių seka. Žinoma, kad sekoje yra lygiai vienas skaičius, kuris nesikartoja, o visi kiti skaičiai pakartoti lygiai po k (k>1) kartų.

Parašykite programą, kuri rastų tą vienintelį sekoje esantį skaičių!
Pradiniai duomenys

Pirmoje tekstinės bylos unique.in eilutėje pateiktas vienas teigiamas skaičius n (n(2000001), reiškiantis bendrą sekos narių skaičių. 

Likusiose n eilučių įrašyta seka, po vieną narį eilutėje. Vadinasi, i-tasis sekos narys yra pateiktas i+1-ojoje eilutėje. Kiekvienas sekos narys neviršija 2147483647. 

Rezultatas
Vienintelėje rezultatų bylos unique.out eilutėje programa turi įrašyti vieną sveikąjį skaičių – skaičių, kuris sekoje pateiktas vienintelį kartą.
Pavyzdys 
unique.in
unique.out

13

537

295

210

413

413

210

413

210

413

210

537

537

537
295
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Duoti 8 stačiakampiai. Atkarpa AB kerta 5 iš jų. 
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